



糖友吸烟 20年突然胸痛 男子口味重吃出“心病”

医生“心脑同治”为两人“支架”“搭桥”

生活报讯 (孟维鑫 周洁) 5月25日,哈医大一院心外科主任谢宝栋教授团队和神经外科三病房主任史怀璋教授团队强强联手攻克难关,同台操刀完成复杂心脑血管疾病手术,为两名患者实施冠脉搭桥手术与脑血管支架手术,开创了我省复杂心脑血管疾病治疗之先河。

吸烟20年 糖友突发胸闷胸痛

家住伊春的张先生(老张)今年62岁,吸烟史20年,发现高血压和糖尿病一年,血压、血糖控制并不理想。今年四月出现活动后胸闷、胸痛的症状,被家人送到哈医大一院心内科。入院后冠脉造影检查提示冠脉多支严重狭窄,无法进行冠脉支架治疗,患者入院期间心绞痛症状频繁发作还有心律失常,转入心外科准备搭桥手术。对患者进行更系统的术前检查,发现患者双侧椎动脉起始处重度狭窄,经神经外科三病房史怀璋教授团队徐善财医生行脑血管DSA检查证实了上述结果,建议行双侧椎动脉支架手术。

55岁男子口味重 吃饱心就疼

另一名患者为家住齐齐哈尔今年55岁的张先生(小张),有20多年的吸烟、饮酒史,饮食偏重油重盐,高血压、

糖尿病史10年,平时皮下注射胰岛素。今年5月,张先生在外吃饭,饭桌上与朋友聊天,偶然说起自己饱餐后会出现心前区疼痛,持续数分钟,休息后可缓解。一起吃饭的朋友听说这个症状,建议他到医院就诊。随后,张先生来到哈医大一院心内科就诊,冠脉造影检查见主要的三根冠状动脉都严重狭窄,无法进行支架治疗,转入心外科打算行冠脉搭桥手术治疗。在术前的检查中,我们发现患者通往大脑的血管重度狭窄。经神经外科三病房史怀璋教授团队检查评估后,建议患者行脑血管支架治疗。

医生为两人“支架”“搭桥”

心外科谢宝栋教授团队和神经外科三病房史怀璋教授团队共同对患者的病情进行了详细评估。谢宝栋教授介绍,这两名患者冠脉和通往大脑的血管病变都非常严重,心绞痛症状频繁发作,如果按照常规先行脑血管支架手术,1个月后再行冠脉搭桥手术,患者在等待期间随时可能出现生命危险。如果先行冠脉搭桥手术,患者极大可能在围术期出现脑梗死。考虑到心、脑互相影响,避免单一手术导致另一器官病情恶化,需要一体化治疗,即在哈医大一院最高端的杂

交手术室中同期开展“一站式”脑血管支架和冠脉搭桥杂交手术。心外科谢宝栋教授团队和神经外科史怀璋教授团队制定了详尽的手术方案。通过充分的术前准备,首先由神经外科三病房主任史怀璋教授选择股动脉途径,为老张顺利完成双侧椎动脉支架植入术,保证脑灌注,随即由心外科主任谢宝栋教授完成冠脉搭桥手术,整个心脏手术完全在心脏跳动下完成,总共搭了四根桥,脑外和心外手术总耗时不足四小时。紧接着,两个手术团队又马不停蹄地为小张顺利地完成脑血管支架植入术和心脏不停跳下冠脉搭桥手术,搭了五根桥。同样,手术总时间不超过四小时。两名患者术后三小时清醒,手术当天即拔出气管插管脱离呼吸机辅助,术后第二天从ICU转回普通病房,能够下地正常活动。两名患者术后四天出院。“一站式”手术治疗复杂心脑血管疾病,患者更安全、创伤更小、恢复更快、花费更少。

一周完成3例“心脑同治”

“目前,又一例复杂心脑血管病患者顺利完成‘心脑同治’一体化治疗,一周之内总共完成3例,未来将有越来越多的心脑血管病患者从中获益。‘一站式’

哈医大四院成立“膝关节特色门诊”



生活报讯 (记者周琳) 关节犹如人们体内的一个消耗器官,随着年龄的不断增长,超长待机与过度消耗的

使用,都会导致膝关节提前发生异常,为身体亮起“红灯”。为了更好地服务群众,哈医大四院骨科二病房刘雪峰教授团队,特为广大深受膝关节疾病困扰的患者们开设“膝关节特色门诊”,时间为每周三13时至16时。

据介绍,“膝关节特色门诊”针对人群为膝关节疾病患者,持预约挂号凭证及龙江健康码均可参加。想参加可提前网络预约:“哈医大四院”微信公众号→挂号→南岗院区→膝关节骨关节病门诊→刘雪峰→选择下午时间段,点击挂号。请按照预约时间提前15分钟到场。

女子鼻塞气短 竟是罕见肺结节病

生活报讯 (记者周琳) 4年前,47岁的刘女士鼻塞、气短,以为是鼻炎,做了手术后才发现病情没那么简单,后去多家医院就诊后,才被诊断为肺结节病。4年来,刘女士病情反复发作,弄得她身心俱疲。近日,刘女士来到哈医大四院呼吸内科一病房后,被成功治疗,这也意味着哈医大四院在呼吸系统疑难病的治疗方面又有了新突破。

近日,刘女士慕名找到哈医大四院车春莉主任,主任考虑是结节病复发,帮助患者调整了治疗方案,选择激素联合免疫抑制剂治疗。经过10天的治疗,患者明显好转,鼻塞症状明显改善,皮疹面积减小。

“肺结节病是一种比较少见的疾病,目前医学认为是一种病因未明,伴有多器官受累的肉芽肿性疾病,该病可以侵犯多个器官和系统,但以肺部和胸内淋巴结最为常见,以非干酪样坏死性肉芽肿为特征。其临床表现主要是出现双肺门淋巴结肿大,以及伴有肺部多发结节影,早期大多数没有明显临床症状,多由肺部影像学发现,病变可累及肝、脾、周围淋巴结、眼、骨、皮肤、腮腺等;随着病情的进展,可以出现其他器官功能损害的并发症。”车春莉主任介绍。

文明餐桌

- 排队等候 不插队
- 言语文明 不粗鲁
- 安静就餐 不喧闹
- 残渣入盘 不乱吐
- 珍惜食物 不浪费
- 注意营养 不暴食

中共黑龙江省精神文明建设指导委员会办公室 宣
黑龙江省公益广告研究基地(东北林业大学)设计

2021/6/5

星期六

辛丑年四月廿五 芒种



主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:生活报社 国内统一连续出版物号:CN 23—0017 代号:13—37 总第 11410 期 今日 8 版

我省发布2020年生态环境状况公报

空气质量优良天比例超九成

水质

62个国控考核断面优良水体比例为74.2%

气候变化

单位GDP二氧化碳排放降低指标提前完成

土地

新增水土流失治理面积4175.67平方公里

基础设施

累计建成城镇生活垃圾处理设施91座

A02

4月“中国好人榜”发布

我省张泽红 单连江榜上有名

A05

4岁娃被困 2楼楼顶 众人手臂组网接应

最终被云梯车救下由家人接回

A04



哈尔滨新区道里区
学区及对口初中公布了

A03 今年道里5所学校继续“锁定学位”

本报联合组崔莱

“爱心送考”可继续报名

冰城交警设送考绿色通道、临时停车区域 A06

5日	白天	多云	有雷阵雨	18°C
	夜晚	多云	有阵雨	10°C
6日	白天	多云	有雷阵雨	21°C
	夜晚	多云		11°C
7日	白天	多云		24°C
	夜晚	晴		12°C

更亲 更近 更懂你

齐齐哈尔新闻



4种报料方式

本报官微
龙江新闻APP
本报官博
生活报网

